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Şırnak ilinin Cudi, Gabar ve Besta bölgelerinde uzun süredir sistematik şekilde orman kesimleri

gerçekleştirilmektedir. Son olarak Besta bölgesinde yer alan Kaniferşik mezrasında da geniş

çaplı bir ağaç kesimi yapıldığı yönünde bilgiler basma yansımıştır.

Basma ve yerel kaynaklara göre; söz konusu kesimler askeri gözetim altında, sivil halkın

erişimine kapalı alanlarda yapılmakta, jandarma denetiminde gerçekleştirilen bu kesimlerde

ağaçlar traktörlerle taşınmakta ve yol kenarlarında istiflenmektedir. Görüntülerde hem asırlık

ağaçların hem de genç fıdelerin kesildiği, kesim sonrası toprağın çoraklaştığı net şekilde

görülmektedir.

Yurttaşlar, köylerine girişlerinin engellendiğini belirtirken; kesim yapan kişilerin hiçbir engelle

karşılaşmadan faaliyet yürüttüğü ifade edilmektedir. Ayrıca Beytüşşebap ilçesine bağlı

Günyüzü (Melese) ve Beşağaç (Hemka) köylerinde de ağaç kesimi planlandığı, köylülerin bu

konuda baskıya maruz kaldığı ve köy muhtarlarının bazı özel şirketler veya korucularla

anlaşmalar yaptığı ileri sürülmektedir.

Bu kesimlerin "güvenlik" gerekçesiyle yapıldığı ifade edilse de yurttaşlar, kesimlerin esasen

ticari kazanç ve rant amacı taşıdığı görüşündedir. Bu uygulamalar ekolojik dengenin

bozulmasına, köylülerin yaşam alanlarının daralmasına ve özellikle hayvancılıkla geçimini

sağlayan halkın ekonomik faaliyetlerinin olumsuz etkilenmesine yol açmaktadır.
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i Buna rağmen kesilen ağaçların kimler tarafından, hangi yasal dayanakla ve hangi amaçla

kullanıldığı konusunda kamuoyuna açık ve şeffaf bir bilgilendirme yapılmamaktadır. Ormanlar,

halkın rızası dışında ve ekonomik çıkarlar uğruna tahrip edilmekte, kamu yararı ilkesi

zedelenmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2018 yılından bu yana Şırnak bölgesinde sürdürülen orman kesimlerine ilişkin olarak;

Şırnak Barosu, çeşitli ekoloji hareketleri, 27. ve 28. Dönem Şırnak milletvekillerince

birçok hukuki başvuru yapılmış, Meclis'e araştırma önergeleri sunulmuş. Bakanlığınıza

sayısız soru önergesi yöneltilmiştir. Tüm bu girişimlere rağmen ağaç kesimlerinin halen

durdurulamamış olmasının gerekçesi nedir? Bakanlığınız bu süreçte nasıl bir tutum

benimsemiştir? 2018 yılından bu yana yapılan kesimler Bakanlığınızın bilgisi, izni ve

denetimi dahilinde mi gerçekleştirilmiştir?

2. Kaniferşik mezrasındaki ağaç kesimleri Bakanlığınızın bilgisi ve izni dahilinde mi

yapılmaktadır? İzin verildiyse hangi kurum veya merciler tarafından, hangi tarihlerde

ve hangi gerekçelerle bu izin verilmiştir?

3. Ağaç kesimlerini gerçekleştiren kişi, şirket veya gruplar kimlerdir? Bu kesimlerden elde

edilen odun ve keresteler hangi yollarla, nereye ve kimlere ulaştırılmaktadır?

4. Ağaç kesimi yapılan bölgelerde yaşayan köylülerin rızası alınmış mıdır? Köylülere

baskı uygulandığı yönündeki iddialar Bakanlığınızca araştırılmakta mıdır?

5. "Güvenlik gerekçesiyle" yapıldığı ifade edilen kesimlerin gerçekten güvenlik temelli

olup olmadığını ortaya koyan hangi veriler Bakanlığınızın elindedir?

6. Bakanlığınızca, Şırnak il genelinde son beş yılda yapılan orman kesimlerine ilişkin

herhangi bir denetim veya soruşturma yürütülmüş müdür? Yürütüldü ise sonuçlan

nelerdir?

7. Ekosistemin korunması ve bölge halkının yaşam alanlarının sürdürülebilirliği

bakımından, Şırnak'taki orman kesimlerine yönelik olarak Bakanlığınızca alınması

planlanan tedbirler nelerdir?

8. Askeri veya jandarma gözetiminde orman kesimi yapılması yasal mıdır? Bu

uygulamanın yasal dayanağı nedir?

9. Bakanlığınız bugüne kadar Şırnak ve çevresinde gerçekleştiril en orman kesimlerine

ilişkin kamuoyuna herhangi bir açıklama yapmış mıdır? Yapıldıysa kapsamı nedir?


